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Προς: Βουλή των Ελλήνων   

 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

            Τμήμα Ερωτήσεων 

 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Θεοχάρη (Χάρη) Θεοχάρη 

            2. Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και  

                 Θρησκευμάτων - Γρ. Υπουργού   

              

           

 

Θέμα: «Επιτακτική η Αναβάθμιση των Σχολών Ξεναγών».                                                                                                                                                          

Σχετ.:   Η με Α.Π. 319/25.07.2018 Ερώτηση.   

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής κ. Θεοχάρης (Χάρης) Θεοχάρης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:   

Η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός της δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης αποτελεί 

τομέα υψηλής προτεραιότητας για το Υπουργείο Τουρισμού, με στόχο την ανάπτυξη ενός 

σύγχρονου συστήματος δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης, το οποίο να διασφαλίζει την 

απαιτούμενη επαγγελματική ποιότητα και κατάρτιση και να απαντά στις σύγχρονες ανάγκες της 

τουριστικής αγοράς συνδέοντας στην πράξη τα εκπαιδευτικά προγράμματα με την αγορά 

εργασίας. 

Μετά την κατάργηση του Oργανισμού Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΟΤΕΚ) 

ως αυτόνομου οργανισμού, τον Ιανουάριο του 2013 και την κατάσταση που παραλάβαμε το 

2015, το Υπουργείο Τουρισμού επιχειρεί πλέον να δώσει μία ολοκληρωμένη λύση και να 

οργανώσει αποτελεσματικά σε νέες υγιείς βάσεις το χώρο της δημόσιας τουριστικής 

εκπαίδευσης.  

Αναφορικά με τη Σχολή Ξεναγών Αθηνών, η οποία πράγματι επαναλειτούργησε φέτος 

μετά από επτά έτη, τροποποιήσαμε ήδη με την υπ’ αρ. 12360/20-7-2017 Υπουργική Απόφαση τον 

υφιστάμενο Κανονισμό Λειτουργίας της Σχολής, με τον οποίο καθορίσαμε τη διάρκεια φοίτησης, 

τον τρόπο εισαγωγής, καθώς και το νέο αναβαθμισμένο πρόγραμμα σπουδών, που 

ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες της τουριστικής αγοράς. 

Στόχος του Υπουργείου Τουρισμού είναι η άμεση επαναλειτουργία του συνόλου των 

Σχολών Ξεναγών (Θεσσαλονίκη, Κέρκυρα και Ηράκλειο), όπως άλλωστε αυτό διαφαίνεται και 

έχουμε προβλέψει στο νέο Οργανισμό του Υπουργείου Τουρισμού (Π.Δ. 127/2017, ΦΕΚ 157 Β΄) 

αμέσως μόλις εξασφαλισθούν οι απαραίτητοι οικονομικοί πόροι και η δημοσιονομική κατάσταση 

της χώρας το επιτρέψει.     

Επιπροσθέτως στόχευσή μας είναι να δίδεται η δυνατότητα στους σπουδαστές των 

δημοσίων σχολών τουριστικής εκπαίδευσης να αποκτήσουν πλήρη εξοικείωση με τις νέες 

τεχνολογίες ως βασικό εργαλείο για τη μετέπειτα διασύνδεσή τους με την αγορά εργασίας.  

Στο ως άνω πλαίσιο υπογράψαμε την 11η Μαΐου 2018, Μνημόνιο Συνεργασίας με το 

αρμόδιο Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης. Μεταξύ των 

δράσεων που αφορούν στο ριζικό ψηφιακό μετασχηματισμό των παρεχόμενων υπηρεσιών του 

Υπουργείου Τουρισμού και του ΕΟΤ προς πολίτες, επιχειρήσεις και επισκέπτες, περιλαμβάνεται 

και η ψηφιακή αναβάθμιση, για πρώτη φορά, της τουριστικής εκπαίδευσης με επαγγελματική 
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κατάρτιση και πιστοποίηση για εργαζόμενους/ες σε επιχειρήσεις που ανήκουν στον κλάδο του 

τουρισμού.  

Εισάγουμε στις εκπαιδευτικές δομές τη ψηφιακή εκπαίδευση  και ειδικότερα   τη χρήση 

τεχνικών μέσων για ψηφιακή ύλη σπουδών και ψηφιακή βιβλιοθήκη, καθώς και τη δημιουργία 

ηλεκτρονικής πύλης τουριστικής εκπαίδευσης. 

Όσον αφορά την εισαγωγή νέων ειδικοτήτων, με την υπ’ αριθμ. 9937 8/6/2017 κοινή 

υπουργική απόφαση εντάξαμε στο πρόγραμμα σπουδών τη νέα ειδικότητα Τεχνικός Αρτοποιός - 

Ζαχαροπλαστικής στο ΙΕΚ Κέρκυρας, καθώς υπήρχε άμεση ανάγκη στην τουριστική αγορά. 

Το Υπουργείο Τουρισμού προγραμματίζει κατ’ έτος την ένταξη και νέων ειδικοτήτων, 

σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς.  

Συμπληρωματικά οι ειδικότητες που παρέχουν τα ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού είναι 

οι εξής: Τεχνικός Τουριστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας (Υπηρεσία υποδοχής − 

Υπηρεσία ορόφων − Εμπορευματογνωσία), Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης – Αρχιμάγειρας (chef) 

και Τεχνικός Αρτοποιός – Ζαχαροπλαστικής. Οι δύο εκ των τριών ειδικοτήτων είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένες με τη γαστρονομία. 

Τέλος το καθεστώς άσκησης του επαγγέλματος του ξεναγού, διέπεται από το ν. 

710/1977 «Περί Ξεναγών» (ΦΕΚ Α’ 283), o οποίος τροποποιήθηκε με την υποπαράγραφο ΙΔ.1. 

του άρθρου πρώτου του ν. 4093/2012 (ΦΕΚ Α’ 222), όπως ισχύει.  

Με τις διατάξεις της παραγράφου ΙΔ.1. του άρθρου πρώτου του ν. 4093/2012 το 

Υπουργείο Τουρισμού ήρε μία προϋπόθεση που αποτελούσε αδικαιολόγητο εμπόδιο εισόδου 

στο επάγγελμα του ξεναγού, επιδιώκοντας την ουσιαστική απελευθέρωση του επαγγέλματος 

στην πράξη. Ειδικότερα, με την περίπτωση 2 της υποπαραγράφου ΙΔ.1. αναγνωρίσθηκε για 

πρώτη φορά ισότιμο δικαίωμα πρόσβασης στην άσκηση του επαγγέλματος του ξεναγού και σε 

αποφοίτους των ταχύρυθμων προγραμμάτων κατάρτισης ξεναγών, ενώ με την περίπτωση 8, η 

οποία τροποποίησε το άρθρο 14 του ν. 710/1977, θεσμοθετήθηκαν τα ταχύρυθμα προγράμματα 

κατάρτισης ξεναγών, διάρκειας έως δυο (2) μηνών.  

Συνεπώς σε καμία περίπτωση το επάγγελμα του ξεναγού δεν παραμένει κλειστό στην 

Ελλάδα. Αυτό άλλωστε καταδεικνύει και η απόφασή μας να επαναλειτουργήσουμε τις σχολές 

ξεναγών, προκειμένου επιπρόσθετα να εξασφαλίσουμε την υψηλή  κατάρτιση των ξεναγών και 

την παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών στους επισκέπτες μας. 

Με στόχο λοιπόν την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση ζητημάτων που σχετίζονται με 

την Δημόσια Τουριστική Εκπαίδευση και Κατάρτιση, σας γνωρίζουμε ότι με συνέργειες και 

συνεργασία με συναρμόδια Υπουργεία και φορείς δημιουργούμε ένα σύγχρονο πλαίσιο που θα 

βελτιώνει την ανταγωνιστικότητα της παρεχόμενης Δημόσιας Τουριστικής Εκπαίδευσης στον 

τόπο μας και θα διασφαλίζει τα επαγγελματικά δικαιώματα στους εργαζομένους στον Τουρισμό.   

     Η Υπουργός Τουρισμού 
                  Ακριβές Αντίγραφο 

             Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

                                                                                                                                             Έλενα Κουντουρά 

                        Βασίλειος Λεβαντίδης 

       Προϊστάμενος Τμήματος                                                 

 

                                                      
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

        Γραφείο Υπουργού 

        Σελίδες απάντησης: (2),  

        Σελίδες συνημμένων.: (0)  

        Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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